Отряд ЮИД

ВНИМАНИЕ, ДЕТИ!
9 сентября, в рамках профилактического мероприятия «Внимание, дети!», ребята из отряда ЮИД, совместно с инспектором по пропаганде Колясниковой И.В., провели с первоклассниками акцию «Единый день световозвращателя».

Обучающиеся с удовольствием выслушали выступление ЮИДовцев, которые напомнили ребятам о том, что присутствие светоотражающих элементов на детской одежде может значительно снизить детский травматизм на дорогах и позволяет заметить ребенка в любую погоду.

Колясниковой И.В., рассказала ребятам о необходимости иметь фликеры, даже если ребенок в темноте никуда и никогда не ходит, это не повод не иметь в запасе хотя бы один световозвращающий элемент. Достаточно легких сумерек, чтобы стать невидимкой для автомобилистов. На скорости водитель не всегда может заметить на дороге пешехода в темной одежде, особенно при неблагоприятных погодных условиях. 

Первоклассники с удовольствием украсили фликерами портфели, верхнюю одежду. 





  

ПИСЬМО ВОДИТЕЛЮ
В рамках проведения месячника по безопасности дорожного движении в была организована акция: «Письмо водителю», с участием детей, водителей города. На призыв руководителя отряда ЮИД, Аникиной Н.Ю. написать письма, откликнулись ребятаосновной школы.

 Совместно с Аникиной Н.Ю. они написали и красочно оформили письма-обращения к водителям нашего города, где выразили главное: «Уважаемые водители! Будьте внимательны на дорогах!», «Соблюдайте правила дорожного движения!», «Не превышайте скорость!». Передали письма, вручая их родителям и водителям, проезжающим в непосредственной близости от учреждения. В итоге остались довольны все: и ребята, чувствующие свою значимость в проводимой работе, и водители, которым подобная профилактическая работа поднимала настроение.

Акция «Шагающий автобус»

18 апреля отряд юных инспекторов дорожного движения «Дорожный патруль», совместно с руководителем, Аникиной НЮ, провели профилактическое мероприятие «Шагающий автобус». Данная акция проводится с целью отработать алгоритм перехода через дорогу, напомнить о правилах поведения в общественном транспорте, вблизи проезжей части. Ребята придумали сценарий, выучили стихи, сняли видеоролик. Юные инспекторы дорожного движения рассказали об опасностях, которые могут ожидать ребят по пути следования в школу. ЮИДовцы стали пассажирами импровизированного автобуса, который «шагал» по улицам города. 
Викторина по ПДД

Сегодня отряд ЮИД - это не только активные помощники учителей в деле пропаганды безопасности дорожного движения, но и самостоятельные маленькие инспекторы, которые, как и взрослые, изучают Правила дорожного движения, ведут пропагандистскую работу среди сверстников.

В рамках профилактической работы по безопасности дорожного движения отряд ЮИД «Дорожный патруль", руководитель Аникина Н.Ю и  Колясникова И.В. (инспектор группы по пропаганде дорожного движения) напомнили ребятам школы о соблюдении Правил Дорожного Движения, закрепили эти знания и провели викторину загадок, в которой ученики начальной школы приняли активное участие. 

  
Всероссийская олимпиада «Безопасные дороги»

В декабре учащиеся 1-4 классовуспешно приняли участие во Всероссийской олимпиаде «Безопасные дороги» на знание основ безопасного поведения на дорогах, на образовательной платформе учи.ру. Мероприятие проводилось в рамках информационной кампании национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Ребята были отмечены Похвальными грамотами, Дипломами победителей, Сертификатами участников.
